



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXV. Número 10 520

Lunes 1 de agosto de 1932

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

El mito del respeto a la conciencia del niño

Se está abusando por el director general de Primera enseñanza del «respeto a la conciencia del niño», frase que le obsesiona, a juzgar por la frecuencia con que la repite, para justificar el laicismo en la escuela. Ningún pedagogo consciente apela ya a esas palabras que inspiró Rousseau, en su «Emilio», como no sea para ocultar con ellas los planes más siniestros en lo moral y religioso. «Porque ese respeto a la conciencia del niño, en la escuela, es absolutamente imposible, toda vez que frecuentemente surgen cuestiones en las disciplinas al parecer más distantes de la religión, con esta intimamente enlazadas, inexplicables sin rendir un homenaje a Dios Creador o negar la existencia del Ser Supremo, quebrantándose en ambos casos ese respeto que estiman intangible nuestros rezagados y bolcheviques pedagogos.

Supongamos que el maestro explique a los niños en astronomía o en geología el origen de nuestro planeta. Se llega, según todas las teorías, admitidas generalmente, que coinciden con la de Laplace, a la nebulosa primitiva de nuestro sistema planetario. Si el alumno pregunta de donde procedió esa nebulosa ¿qué hará el maestro? ¿Callar? Aparecerá ignorante ante el discípulo, con desprestigio propio y perjuicio de la enseñanza ¿Dirá que de la nada? ¡Si de la nada no puede proceder nada, porque nadie da lo que no tiene! replicará acaso el discípulo. Esto aparte de que esa respuesta estúpida, que ningún pedagogo medianamente culto dará, quebrantaría la imparcialidad del maestro, sembrando en la conciencia del niño gérmenes de ateísmo contra el respeto tan encarecido a la misma. Si, por el contrario, contesta el maestro, con todos los hombres la ciencia digna de tal nombre, que esa nebulosa procedió de una causa creadora, entonces se mostrará religioso, al inculcar en la conciencia del niño la idea de Dios.

Lo que decimos del origen de nuestro sistema planetario ocurrirá cuando se trate del origen de la vida en nuestro planeta; de la aparición del hombre sobre la tierra; y, a cada paso, en física y química, donde infinitas de cuestiones quedan inexplicables, si no se admite una causa creadora e increada; una inteligencia ordenadora y eterna; un Ser infinito y absoluto reclamado imperiosamente por todos los seres relativos y finitos que integran el universo.

El principio de la retrogradación de la energía, descubierto por Carnoy, no puede explicarse sin que conduzca a demostrar la existencia de Dios, energía primera e increada que admiten todos los pensadores en quienes la pasión sectaria o la ignorancia supina no ha cegado la inteligencia. Porque de Dios no sólo aparta la ignorancia, como afirmaba Bacon, sino el fanatismo sectario, el peor de todos los fanatismos, el que ha invadido el corazón de los dirigentes oficiales de la Instrucción pública española. Honradamente nadie invoca ese respeto de la conciencia del niño, por utópico e imposible, siendo ya valor entendido que apelan a él los que, a todo trance, se empeñan en ahogar en el hombre esa tendencia natural a Dios que le ha merecido ser llamado «animal religioso».

El Sr. L'opis, poseído de ese snobismo irreligioso y cursi del que participan ya algunos maestros, los menos por fortuna, fiel instrumento de la Masonería, como su jefe inmediato el Sr. de los Ríos, se esmera en servir a esa secta cuyo odio infernal a cuanto se halla influenciado por la civilización cristiana nadie desconoce. Ciertamente con estos procedimientos se forma una generación materialista, reacia a someterse a ninguna autoridad, que todas sucumben con el desacato de la autoridad divina; mas ello no importa con tal de servir a las logias, a cambio del apoyo que de ellas reciben los servidores para saciar sus ambiciones políticas.

¿Qué juicio ha de merecernos en boca del Sr. L'opis la apelación al respeto de la conciencia del niño? Solo podrá engañar a inocentes e incautos, pues lo que se persigue es cegar en el alma del niño las fuentes más legítimas de la vida moral que fluyen del sentimiento religioso.

A todo trance hemos de combatir ese laicismo bolchevique hasta conseguir la libertad de enseñanza, con reparto proporcional del presupuesto de Instrucción entre escuelas laicas y religiosas, según la voluntad de los padres que son los contribuyentes, contra el monopolio estatal, sectario y antipedagógico.

ELÍAS OLMOS.

HIJO DE AGUIRRE

Vende y SEGUIRA vendiendo los productos PHILIPS RADIO MAS BARATO que nadie. Además tiene la venta EXCLUSIVA de las mejores marcas americanas Representantes en todos los pueblos importantes

Es asaltada una casa de Banca.—Los asaltantes hirieron al banquero pero cayeron en poder de la Guardia civil

HUELVA.—En Nerva, a las cuatro de la tarde del sábado, dos individuos asaltaron la casa de Banca de D. Domingo Iglesias, al que exigieron que entregara el dinero. El Sr. Iglesias se resistió a hacer la entrega por lo que hicieron fuego contra él, resultando herido de consideración.

Los atacadores huyeron; pero perseguidos por la Guardia civil, tres horas después caían los asaltantes en sus manos.

Cambó o Ventosa serán candidatos a diputado

BARCELONA.—En los círculos políticos se habla de unas próximas elecciones en Gerona, para cubrir las vacantes existentes por defunción del Sr. Quinta y por renuncia de D. Salvador Albert, embajador en Bruselas.

Corre el rumor de que la Lliga presentará como candidatos a los señores Cambó o Ventosa.

DR. BEIRED. MEDICO HOTEL PARIS

ACOTACIONES

La opinión pública se ha perdido. ¿Dónde estará la opinión del país? Ni el mismísimo D. Marcelino Domingo ve la opinión donde otros dicen que está ¡Y eso que D. Marcelino gasta buenas gafas de aumento! ¿Se habrá ido de veraneo la señorita esa opinión a playas extranjeras?..

«Los diputados por Madrid lanzan un manifiesto a la opinión pública».

¡Ah! ¿pero estos diputados son conocedores del lugar donde se encuentra la opinión? ¿Lograrán verla D. Marcelino?..

La opinión contra el Estatuto—dicen en Madrid.

La opinión está con nosotros—dicen en Barcelona Companys y Gassols.

La opinión no es la calle—afirma D. Manuel.

La opinión no está en las sacristías—opinan D. Indalecio y don Fernando y Doñes...

La opinión ¡oh la opinión! La opinión manda y dispone como absoluta soberana que es—predican antes desde los liberales inclinados al buen humor de Rousseau hasta los socialistas que expellan en ruidosos eructos los gases producidos por las indigestas doctrinas de Marx...

Tantas voces de otros días Tantas dudas de estas horas Quiero, amigo, que nos digas ¿Soy reclamo de opinión?..

En la Audiencia de Madrid se presenta la primera demanda de divorcio, según las nuevas disposiciones, y el demandante es don Santiago Alba.

¡Anda! Y nosotros que estábamos creyendo que D. Santiago Alba se divorciaba hace ya tiempo... Nos extraña esta primera demanda ¡aun cuando es muy significativa!

«El Gobierno quiere aprobar para el 20 de agosto lo esencial de la Reforma Agraria.»

¿Lo esencial? ¡Ya, ya! Lo esencial de la reforma sería la baratura del pan y su mejor calidad... Pero esto... Seguiremos armados de paciencia comiendo lo que nos quieren dar.

«Tres mujeres muertas y dos heridas». Pues, señores, tres y dos son cinco. Esto no lo pueden ignorar los vecinos de Bustillo, que, según nos dicen, se ignora la actitud que han adoptado. Opinamos que habrá sido la de enterrar a las difuntas y curar a las vivas.

Barcelona.—Anoche se celebró en la plaza de toros un curioso festival taurino, consistente en rejonar y poner banderillas en motocicleta.

El boxeador Alvaro Cantos lidó un novillo.

Conque festival taurino ¿eh? A este paso cualquier día se va a organizar una «fiesta deportiva» con el siguiente programa:

Se lidiará por verónicas al campeón de levantamiento de peso N. Se le administrarán tres puyazos al corredor J.

Se pondrán banderillas cortas y de fuego al futbolista internacional M.

Se procederá a descabellar con todos los requisitos del arte al célebre boxeador X.

Las mulillas arrastrarán durante largo rato a varios campeones híficos.

Y verán ustedes lo que nos divertimos.

Las elecciones en Alemania

Antes de la elección BERLIN.—Se calculaba que ayer acudirían a las urnas unos treinta y seis millones de votantes, de los cuarenta y cuatro millones cuatrocientos mil habitantes que tiene el Reich.

Estos votantes elegirán a los seiscientos diputados, es decir, uno por cada sesenta mil votos.

El número de electores femeninos es superior al de electores varones, pues las primeras suman veintifré millones y los segundos veintimillones doscientos mil.

No obstante interpretarse el voto de la mujer como favorable, es dudoso que Hitler llegue a obtener los trescientos puestos necesarios para conseguir la mayoría en el futuro Reichstag, pues seguramente serán elegidos unos doscientos veintidiputados nacionalistas, faltándole más de ochenta puestos, en ese caso, para obtener la mayoría.

Entre los medios de propaganda que emplean los diversos partidos políticos figuran en grande escala la aviación.

El canciller Von Papen pronunció un discurso exponiendo sus planes para el porvenir. Manifestó que defenderá la propiedad privada y la producción agrícola.

El canciller ha terminado diciendo que la jornada de hoy será decisiva para Alemania, que ha comprendido que la Constitución actual dificulta el desarrollo de sus fuerzas, por lo que es necesario dar al Reich una nueva estructuración.

La propaganda es intensísima y el número de carteles y pasquines es enorme.

Incidentes en la víspera de la elección

—A consecuencia de los disturbios habidos en la noche del sábado al domingo en diferentes puntos de Alemania, han resultado muertas diez personas y muchos heridos.

La Policía tuvo que intervenir en varios sitios para restablecer el orden.

—Comunican de Hannover que 60 individuos afiliados al partido nacional-socialista han sido víctimas de una intoxicación por los alimentos.

Se cree que se trata de un atentado de carácter político.

La jornada fué tranquila

—La jornada electoral se ha desarrollado en la capital dentro de una tranquilidad absoluta; tranquilidad que no la hacía prever las luchas registradas anoche en diferentes lugares de Alemania, entre los diferentes partidos.

De un modo general, puede decirse que en todo el territorio del Reich se ha votado muy rápidamente y muy temprano.

Resultados de la elección

Resultado provisional. Número de sufragios. 36.178.900, que se reparten en la siguiente forma:

Socialistas, 7.752.100; nacional-socialistas, 13.440.000; comunistas 5.225.300; partido del centro, 4.534 mil 200; nacionalistas alemanes, 2.143.100; populistas alemanes, 428.700; partido económico, 147 mil 400; partido del Estado, 372.200 populistas bávaros, 1.079.800; cristiano social, 355.500, y varios partidos, 702.200.

Es decir, las derechas obtienen un total de 16.011.800 y las izquierdas, incluidos los comunistas, obtienen un total de 18.961.600.

—La composición provisional del nuevo Reichstag es, por el momento, la que sigue:

Nacional socialistas, 229 diputados; socialistas, 132; comunistas, 88; centro, 76; populistas bávaros,

TEMAS DEL DIA

Un ejemplo

Los secretarios de Ayuntamiento han conseguido en Avila lo que ninguna otra colectividad de la provincia; y, aparte del brillante fortalecimiento de su asociación, han logrado hacer ya tradicional su fiesta anual. Ellos atraen a nuestra población una vez al año un crecido contingente de forasteros que prestan inusitada animación a calles y plazas. Es una prueba de lo que puede el espíritu de unión y confraternidad que reina en la clase secretarial y que debe servir de ejemplo a muchos otros profesionales, desunidos y apartados unos de otros por banderías políticas o mal disimulados rencores de competencia.

El verdadero corolario de estas jornadas del secretariado no es otro que el del entusiasmo por su profesión que no consigue empujarlo ingrato de su labor en determinadas circunstancias, ya que nunca como ahora fueron esos beneméritos funcionarios de la administración local—su eje y directriz—el blanco obligado de todas las bajas suspicacias y malquerencias de una democracia poco entendida en la intervención pública ciudadana. La importancia de estas fiestas radica a nuestro modo de ver en eso, en el espíritu ejemplar de solidaridad que rige en ellas y que debiera ser lección provechosa para quienes parecen obsesados en apartarse de toda compenetración.

En los secretarios de Ayuntamiento pueden observarse las más diversas ideologías; y, sin embargo, aquí están todos como un solo hombre en la celosa procura de su prestigio y del mejoramiento de su clase. Otro gallo cantara a todos si del mismo modo velaran por sus más caros y nobles intereses.

Por eso hoy, como en igual fecha de otros años, nos congratula elevar nuestra felicitación a estos huéspedes tan sencillos como laboriosos y entusiastas, con que se honra nuestra ciudad.

Doctrina de paz

Con motivo de una recepción pontificia, Su Santidad Pío XI ha dirigido a más de dos mil obreros italianos unas sencillas y breves palabras, no tanto de gratitud por el homenaje de afecto que le rendían, sino de sana orientación, cuya importancia excede de los límites de la Ciudad Vaticana a todos los ámbitos de mundo. Dijo a los obreros el Papa entre otras cosas:

«En la vida de todos los hombres, grandes y pequeños, viejos y jóvenes, ricos y pobres, patronos y obreros, dirigentes y dirigidos, llega un momento en el que se siente la viva necesidad de la confortación, de la luz, del sostén de la Religión, y no hay otra luz, otro sostén, otra confortación que pueda satisfacer esta necesidad. Llega en la vida el momento en que a ciertas preguntas íntimamente profundas y de importancia suprema, ni la tierra, ni el mundo, ni las criaturas saben darles respuesta; llega un momento en que el trabajo, que era gozo, puede convertirse en peso agobiador, en dificultad; en que el trabajo que ayer estaba recompensado largamente puede no estarlo mañana en la medida necesaria para atender a las necesidades, llega el momento en que muchos no saben decir dónde está y qué es el mal, qué es y dónde está el bien, dónde se hallan los medios para salvar el orden, para salvar a la familia, para salvar la propia alma. Y cuando esto acontece, es la Religión la que lo explica todo, porque es la clave de todos los misterios. Los hombres no saben poner remedio a tantos y tan profundos males: se pierden en investigaciones, en discusiones, en conferencias; pero ¿qué cosa traerá el porvenir? Nadie lo sabe. La Religión, que conduce hacia lo alto al alma, le dice que hay una Voluntad a la que todo está obediente; que hay una Providencia que espera nuestra resolución para venir en nuestra ayuda; que hay una Sabiduría infinita en la que las ideas no se confunden; que hay una voz de Dios que llama bien al bien, mal al mal, error al error y verdad a la verdad. La Religión, en los momentos difíciles, es la única que puede regir y conducir por buen camino la navecilla de la vida, apartándola de las tempestades y de las dificultades todas de la navegación.»

He ahí las palabras de paz verdadera que especialmente convienen a todos los hombres que aspiren sinceramente a mejorar su vida y la de su patria. Palabras y doctrinas de amor, únicas capaces de unir a los hombres en un supremo ideal anhelo de justicia social. Que no está en la lucha y en el rencor el bien sino en la serena y cordial meditación de nuestros males y en la aplicación del remedio con espíritu levantado, ajeno a partidismos y pequeños intereses que nunca pueden ser los de todos los hombres.

Cierre de centros

SEVILLA. El gobernador civil ha manifestado que a causa de las dificultades surgidas en el conflicto de los obreros de Huelva, ha ordenado la clausura del Centro Republicano y del Centro Patronal cuyos dos presidentes han sido, además detenidos.

El jueves próximo tendrán una Asamblea los alcaldes de la provincia con el gobernador civil con el fin de estudiar la crisis obrera.

19; nacional alemanes, 36; economistas, 2.

Falta por conocer el número de puestos obtenidos por los pequeños partidos. Se cree que los resultados definitivos (pues solo se conocen hasta ahora los de 35 millones de votantes) variarán muy poco la situación general.

El conflicto panadero

SANTANDER.—El gobernador civil, hablando de la cuestión de las harinas y de los panaderos, dijo a los periodistas que hoy enviará una comunicación a los alcaldes de la provincia para que llamen a los fabricantes de pan y les adviertan que en el caso de que lleguen a dejar de fabricar por su cuenta desde el día 1 de agosto, como tienen anunciado, lo pongan en su conocimiento para aplicarles las sanciones pertinentes. Les indica también que procedan a la incautación en el momento oportuno de las fábricas de pan, encargando de su fabricación al mismo personal que lo viene realizando y que se encanten asimismo de las existencias de harinas en el término municipal, cantidades que se consumen a diario y posibilidades de adquisición, expresando los almacenes y fábricas en que pueden adquirirse estos artículos, incluidos o no dentro de la provincia. Por su parte los panaderos de Santander publican comunicados en los periódicos de la noche, diciendo que les es imposible continuar fabricando pan al precio en que lo están haciendo hasta la fecha.

La semana en Bolsa

Decididamente; la Bolsa o es que se ha propuesto desentenderse enteramente de la política de gabinete, o que la influencia demoleadora de ésta es insuficiente para contrarrestar la de la despreciada calle, o mejor dicho plaza (de toros).

El mercado está más animado esta última semana el dinero ha salido de sus escondrijos y hasta hay gentes tan optimistas que aseguran que se ha tocado ya el fondo más bajo. Claro es que el verano por lo reducido del negocio, se presta a fáciles movimientos del cambio; y que esta ligera mejoría es en parte porque coincide con el cobro de los cupones y amortizaciones del semestre; pero ¡hay que animarse! o siquiera aprovechar las menores coyunturas para prescindir de las eternas palabras: pesadez, monotonía, desconfianza... etcétera, de las que ya está uno harto.

Siempre hemos dicho que la consigna ¡Guerra al Estatuto! es excelente como medio para agrupar las derechas, y así ha ocurrido siempre que ha arreciado la campaña anti-estatutista, que lo que no han conseguido otros temas y propagandas lo ha conseguido éste; a saber: sacar a las clases patronales, mercantiles, y burguesas en general, de su marasmo suicida, agupar sus fuerzas y sobre todo con este medio, aprender táctica, conocer bien a quien se tiene enfrente y saber el terreno que se pisa, cosa de lo que muchos no tienen ni la menor idea. Ya lo han comprendido así las izquierdas, el comunismo, que han considerado la celebración del mitin de la Plaza de Toros, como una provocación peligrosa, y ha organizado a su salida una manifestación contraria, produciéndose los aporres, carreras y detenciones propias del caso.

Muy vivamente se han comentado en Bolsa, las circunstancias de animación y el contenido de los discursos de este mitin, produciendo el comentario como todo el dirigido a una actuación antiestatutista magnífica impresión y algún olvido de las depresivas fluctuaciones de la política oficial, del control obrero, del problema ferroviario y de los demás.

En el extranjero, sigue empeorando la cuestión de la paz y la social, y por otra parte avanza cada vez más la formación de un frente contra el supremo deudor Estados Unidos, coadyuvando activamente, y autoorganizándose Inglaterra; la Conferencia Imperial de Ottawa, no tiene otro objeto.

Los fondos del Estado bien orientados, aunque con menor demanda. Bonos Oro firme, en deuda ferroviaria mejor fisonomía.

Valores municipales pobres, peor las Hipotecarias y el Local 6 por 100 más animado. Muy pedidos tranvías. Explosivos firmes y mejor orientados.

Para obligaciones hay más dinero.

Bien dispuesto el dinero para las dobles que se han hecho baratas.

La peseta baja ligeramente.

P. T.

UNAS VACACIONES SIMPATICAS

Vamos a hablar de ellas, porque es tema obligado en esta época del año, en la que los calores—muy relativos este verano—empujan a la gente a desertar de las capitales y trasladarse al campo, o a la orilla del mar.

Cuando las vacaciones se las toman aquellas que las han ganado con su esfuerzo personal que no pocas veces agota sus organismos; cuando el descanso está muy merecido y es además necesario, las vacaciones son doblemente simpáticas, el veraneo es una parada bendita que es acreedor a nuestro apoyo y protección.

Pues bien, de estas vacaciones es de las que quiero hablar hoy, de este veraneo es del que voy a dibujar algunas pinceladas que lo hagan más y más atrayente.

Primera pincelada.—La escena se desarrolla en el local de los Sindicatos Católicos femeninos, lo mismo da de dónde. Porque son casi todos los que tienen organizado su veraneo. Pero en fin, pongamos que son los de Madrid, porque si he de partir al natural, tiene que ser la casa social de la Federación de la Inmaculada donde se forme el cuadro que ha de dar por resultado, bienestar físico, alegría moral, mucha felicidad en no pocos corazones.

El salón, y es amplio, está lleno. Un ambiente de expectación inmensa se respira en él. La expectación domina naturalmente, en la gente joven, en las pequeñas. Aunque en las filas de las mayores, de las viejas, también, también existe.

Se procede al sorteo. Mientras se verifica es poco menos que imposible que se calle todo el enjambre de abejas que durante el invierno fabricaron la miel, cada una en su colmena, y ahora van a salir al campo a libar las flores del aire puro, del reposo, del goce y expansión del espíritu.

Cuando se canta un nombre, después de haber cantado el número, se escucha un murmullo, en seguida una explosión de entusiasmo que dice claramente lo que es el veraneo para las obreras. Y así van desfiliando las afortunadas de la suerte. A veces las que han salido elegidas no están o no pueden ir porque tienen trabajo. Y entonces, se sortean las suplentes. Porque los puestos no se dejan jamás vacíos.

Segunda escena.—La estación del Norte. Muy temprano... El tren sale a las ocho, pero a las siete ya están las veraneantes allí, con sus jefas de grupo, y sus familias que van a despedirlas. Se pasa lista. Alguna no responde. No habrá podido a última hora... No importa... tiene quien la reemplace. Hay obreras que se van «por sí queda hueco que cubrir». Y hay que verlas, con la impaciencia que miran, que ven pasar los minutos... «Señorita: que no viene fulana, ¿voy?», «Todavía no... aún puede llegar...», «Señorita: que faltan cinco minutos... y no viene ¿subo?... que faltan dos minutos...», «Arriba... le contestamos al fin. Vete en su lugar, pero, así, sin ropa...», «Ya me la mandarán» dice alegre como unas castañuelas y subiendo rápidamente al tren.

Es grande la animación de la salida de estos trenes que llevan a estas «veraneantes» que sueñan todo el año con esos días en Avila tan distintos de los del invierno... Cuando arranca el tren, los gritos, vivas, aplausos, las bendiciones de las madres a esta obra de vacaciones, llenan el espacio. Y desaparece poco a poco el vagón donde reina tanta dicha que la caridad de muchas otorgó a las que son hermanas suyas obligadas a subir pensosamente la cuesta de la vida.

Tercera escena.—La visita a las tandas de veraneantes. Conforme se va uno acercando al Pabellón que alberga a vuestras veraneantes en la Casa de la Medalla Milagrosa, al amparo de la Santísima Virgen que con sus brazos extendidos

Bibliografía

Pastorales

del Excmo. y Rmo. Dr. Manuel Irurita y Almázar. Prelado de las Diócesis de Barcelona y Lérida.—Un tomo de 359 páginas, tamaño 19 por 30 centímetros, a pesetas 5, en rústica, y pesetas 7 elegantemente encuadernado en tela.—EDITORIAL VILAMALA, Calle Valencia, 246, Barcelona.

La Iglesia ejerce un Magisterio divino. Y en las épocas de persecución y de problemas graves, fulgura con mayor claridad la Luz de la Verdad cristiana, prodigada por la jerarquía.

En todas las diócesis se sienten los graves problemas de hoy. Sobre todos ellos—cuestión social, enseñanza del Catecismo, necesidad de aumentar la vida piadosa, restablecimiento de la tradición mariana, falta de sacrificio, relaciones entre política y religión—ha escrito el Ilustrísimo Doctor Manuel Irurita páginas llenas de celo apostólico y pródigas en ideas luminosísimas.

Estas pastorales constituyen una serie de tratados vibrantes, sólidos y populares sobre las cuestiones candentes. Deben figurar en toda biblioteca católica y no perderán su actualidad.

las acoge con maternal amor y las entrega a sus Hijas a Ella consagradas, esas Hermanas de la Caridad con cuya admirable cooperación se desarrolla tan provechosamente este veraneo; conforme se va uno acercando, las obreras salen al encuentro de la que llega y la rodean y todas en un momento quieren contar lo bien que les va, que ya se advierte en el color sano que tienen y en el mirar alegre y satisfecho.

La hora de la comida es para vista. En el comedor lleno de luz, ponen todas esas muchachas una nota de vida y bullicio que hace disfrutar no poco. Con que apetito comen. Con que prisa desaparecen los platos de pan. Como celebran el «menú» que la solicitud de las hermanas y en especial de la madre Superiora, sabe escoger y preparar. ¿Digo uno de ellos? Sopa de fideos, pero con muchos fideos. Sustanciosa. Patatas guisadas con guisantes. Carne en salsa con pimientos y zanahorias, buena carne, bien hecha. De postre fruta. ¿Cómo harán las hermanas para sacar tanto bueno de una pensión módica?... Milagros que realiza la caridad.

Después de comer, el reposo. Es obligatorio porque van a reponerse, a engordar, a cobrar fuerzas para el año. Y en los grandes dormitorios muy ventilados, se vé a las «veraneantes» descansar apaciblemente, sin que una nube empañe el azul de su horizonte. Es decir, si, una hay que corren los días, se acaba el veraneo, porque tienen las primeras que dejar sitio a las segundas y éstas se lo dejarán a las terceras... Si hubiera una casa grande, capaz para cien obreras lo menos. Cada tanda podría estar mas tiempo y serían más las favorecidas, terreno ya tenemos, pero, ¡el pero es tan grande!... No hay con qué construir; si saliera por ahí algún, o algunos, corazones que sobre ese terreno de la ciudad de la Santa de la raza, quisiera que pronto se levantase ese hogar veraniego... Cuanto bien haría. Cuantas bendiciones cosecharía. Y luego en la balanza suprema cuanto iba a pesar en el platillo del haber eterno, esta casa y estos veraneos multiplicados... Las pinceladas, ya están dadas. El cuadro se puede ver terminado en Avila, mientras dura el veraneo. Que el Señor pague a todos los que nos han enviado sus 70 pesetas para que una obrera goce de esas vacaciones. Las suyas, las de los donantes serán felices, porque llevan para que lo sean la bendición de Dios y la gratitud de las que sin esa caridad de los que pueden no gozarían de esta estancia en la vieja ciudad castellana, patria de Teresa de Jesús.

María de Echarrí

De enseñanza DEPORTES

Unión de maestros de escuelas privadas

Esta Asociación celebró su anunciada asamblea en los días 24 y 25 del actual.

Después de tratar de algunos puntos de régimen interior el presidente Sr. Andujar informó a los reunidos de las impresiones y entrevistas que durante su recorrido por la provincia del Norte, sostuvo con las varias Asociaciones allí constituidas.

Pasó después a ocuparse de la necesidad inaplazable de formar un frente único del Magisterio Particular de España y al efecto convocar a los presidentes de las entidades provinciales para estudiar los problemas que nos afectan y constituir una Federación de Asociaciones de maestros de escuelas privadas, que luche por el logro de las reivindicaciones que esta sufrida clase tiene derecho.

Con el mayor entusiasmo y optimismo fueron aceptadas sus proposiciones.

FUTBOL

Deportivo Abulense 3 Club Atlético de los Molinos 0

A pesar de celebrarse ayer en la Plaza de Toros un festival taurino fué muy numeroso el público que acudió al campo del Deportivo Abulense a presenciar el partido entre los equipos arriba indicados.

El resultado habido a la terminación del partido, no es una idea exacta de la marcha del mismo, pues durante el segundo tiempo fué tan grande el dominio del Deportivo, que gracias a la espléndida actuación del portero forastero pudo evitar a su equipo de una gran derrota.

Pero vayamos por partes; a poco de empezar el partido y en un encontronazo entre dos jugadores el balón rebotó en Laorden marcando de esa manera el primer tanto, sigue el partido sin ningún interés y anotamos dos o tres paradas de nuestro guardameta que se aplauden, en el Deportivo hay algunos cambios de puestos que les perjudica grandemente, pues al pasar Laorden a la delantera queda descohesionada y sin consistencia la línea media, los locales dominan mas que sus contrarios y estos tienen que replegarse en algunos momentos a la defensiva, si bien el marcador no sufre variación, se llega a la terminación del primer tiempo con el resultado de 1-0 a favor de los azules; en esta primera parte los forasteros han tirado intencionadamente un penalty fuera y el público aplaude el rasgo.

En el segundo tiempo como decimos antes, el dominio es completamente local y ahora ocupando Laorden su puesto, queda fortalecida la línea media que juega estupendamente sin que podamos destacar a ninguno porque los tres lo están haciendo como ellos saben hacerlo; un chut bombeado de Laorden que rechaza el larguero es rematado de cabeza por Juanito que marca el segundo tanto, en un golpe-franco con ra los azules da ocasión a una estupenda parada de Eusebio que en magnífica estirada logra sujetar el balón siendo aplaudido con entusiasmo, en los forasteros se distingue de un modo superior a los demás, Vicente Rodríguez en el difícil puesto de medio centro, el portero y los defensas se ven materialmente arrollados por los azules, que unas veces por imprecisión en los tiros y otras porque el portero lo impide no se transforman en goles, se les castiga con penalty y Faustino imita el rasgo que ellos tuvieron anteriormente, faltando diez minutos para terminar y de un chut cruzado de Moreno se logra el tercero y último tanto terminando el partido sin que anotemos nada de interés.

Por los vencedores se distinguieron en primer término la línea media, después la defensa, el portero en las pocas intervenciones que tuvo lo hizo con acierto, en la delantera Faustino y por bajo de él los demás, el debutante Moreno tiene destellos de buen jugador, por los vencidos Rodríguez (V) y el portero, los demás jugaron con más voluntad que acierto, con los forasteros se alinearon dos jugadores del Lilia.

PLONGEON

¿Está su hijo Inapetente? Pues dele en seguida Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Su eficacia es inmediata y está aprobado por la Academia de Medicina, teniendo, además, cerca de medio siglo de éxito crecientemente. Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Crónica de mercados

Peñaranda

El último mercado celebrado por estar los labradores muy ocupados en las faenas de recolección ha estado desanimado.

El tiempo propio de verano con fuertes calores. Continúa animada la venta de lentejas.

- Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:
- Trigo, a 92 reales fanega.
- Cebada, a 40.
- Centeno, a 54.
- Guisantes, a 66.
- Algarrobas, a 61.
- Lentejas, a 180.
- Avena, a 32.
- Garbanzos gordos, 70 pesetas.
- Idem pequeños, a 45.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

El gesto de los republicanos portugueses

(De nuestro servicio especial)

LONDRES.—El pueblo inglés ha visto con simpatía el acto generoso del Gobierno de Portugal de aceptar para ser inhumado en aquella tierra el cadáver del que fué su Rey.

D. Manuel fué destronado. Un régimen antimonárquico se estableció en su lugar. Se dió entonces expansión a los odios políticos. Se dispuso el pueblo portugués a cambiar de política, y en todo cambio de esta índole resalta con más vigor las pasiones, y se atiza al fuego del rencor, que da siempre lugar a persecuciones y a sacrificios de víctimas.

En la revolución lusitana no hubo como en otras grandes resistencias, pero sí grandes martirios y persecuciones. La sublevación triunfó, porque los que estaban en el Poder no se consideraron capaces de vencer, o renunciaron a los menores esfuerzos para malograr el éxito de los revolucionarios.

Pero Portugal, con su actual Gobierno, olvida ciertas cosas del pasado. Los sectarios triunfantes, o han desaparecido o no disfrutan del mando, y los gobernantes de hoy, más comprensivos, guiados por un espíritu de imparcialidad reconociendo que no se debe ir contra lo sancionado por la Historia, no sólo consenten que los restos del último Rey de Lusitania puedan yacer en su patria, sino que según comunican desde Lisboa, el día en que sean trasladados, se le harán oficialmente los honores correspondientes.

Es un caso propio de la hidalgüía ibera, que no ha extrañado a los ingleses, ya conocedores de las virtudes de los portugueses.

El día dos de agosto llegará el cadáver del ex rey D. Manuel a Lisboa, y el Gobierno republicano ofrendará un homenaje al monarca, que, para evitar derramamiento de sangre a su pueblo, perdió cetro y corona, lo que equivale a un sacrificio y a un acto de verdadero patriotismo.

Y nos ocurre preguntar a los que vivimos en un país donde está establecido el régimen monárquico. ¿También se tendría en España idéntico gesto en caso análogo?

A. Noabal Cresad

Comercial Madrid (S.A.)

El Almacén más surtido en material, Aparatos y Motores eléctricos. Plaza del Duque de Alba, 2. Madrid.

¿La Reforma Agraria por decreto?

MADRID.—En las notas de ampliación de un Consejo de ministros, celebrado a principio de mes, se dijo que se había acordado un frente único de las minorías gubernamentales contra la radical y el aprobar por decreto la Reforma Agraria si ésta no se aprobara para el 15 de agosto.

La primera parte de la información la confirmó el manifiesto socialista y de la Unión General de Trabajadores. El segundo extremo queda comprobado por unas declaraciones hechas por el Sr. Galzarza.

Según esas manifestaciones, en la sesión nocturna del martes próximo, la minoría radical socialista presentará una proposición para que las Cortes acuerden que el día 15 de agosto la Reforma Agraria debe estar aprobada necesariamente.

Se funda esta demanda al Parlamento en que si la Reforma se aprueba después de esa fecha, su aplicación durante el año actual sería imposible.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

NIEVINA ROSA CREMA ALIMENTO PARA LA PIEL POR LA NOCHE CAJA 40cts BOTE 125pts FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Sección religiosa

SANTORAL

Día 2, Martes.—Santos Alfonso de Ligorio, dr., Id., Teodota, Evodio, Rutilio, mrs. La misa y oficio divino son de San Alfonso de Ligorio, con rito doble y color blanco

Sección de Anuncios

CASA PASCUAL

San Segundo, núm. 20.—AVILA

Taller de reparaciones en toda clase de Máquinas.

Especialidad en la Marca

ALFA

Piezas y agujas para todos los sistemas, por antiguos que sean.

Al contado y a plazos.

Catálogos gratis.

10 años de garantía.



Producto español ALFA. Un orgullo de nuestra raza.

Vendemos al por menor; no queremos que el dinero de España pase a acaparadores; nuestra dirección no es Compañía de grandes propietarios, los dueños son todos los obreros que trabajan en la fábrica. La única casa en el mundo que fabrica máquinas de coser con los más caros productos, a precios más baratos que nadie.

1.975 Máquinas para las Escuelas Nacionales compradas por EL MAGISTERIO ESPAÑOL

Las mejores máquinas de coser las fabrican los españoles, con los productos de España, y para que nuestro dinero quede en España.

Abulense: si compras artículos extranjeros sabiendo que lo hay mejor español, tienen derecho a decirte que estás matando a tus hijos.

E. Pascual.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollando, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Vapor Orcoma, 7 de agosto.

Moto nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre.

Vapor Orduña, 9 de octubre.

Moto nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre.

Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (Incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 1545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

MUJERES y HOMBRES

VICTIMAS DE ALMORRANAS, FISURAS, ECZEMAS, FLUJOS, ESCOZOR, HEMORRAGIAS INTERIORES Y DEMAS ENFERMEDADES HEMORROIDALES DEL RECTO Y ANO Y DE LA PIEL

Curan de verdad radical y rápidamente con

Proktosol - Jeil

Fabricados por «Chemische Fabrik Henry Cohrs», Annover. ULTIMA PALABRA DE LA CIENCIA MEDICA ALEMANA

Caja con 12 supositorios: Ptas. 7'25

Caja con tubo de ungüento: Ptas. 5'75

Representante general: M. Salles, Apartado 199 (Barcelona), a quien pueden dirigirse en caso de no encontrarlo en su localidad. Depositaria y en venta en Avila: Farmacia señora viuda Dr. Gutiérrez, Constitución, 17, y principales farmacias.

Kodak



Aparatos KODAK de todos los modelos.

Películas Verichome Películas PATHE-KODAK a precio económico.

CASA KAISER

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.— C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado—bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18—(Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, aringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

Motores Eléctricos

MARELLI

Sociedad Española Maquinaria Marelli

PRIM, 5

MADRID

Apartado, 623

Teléfono, 14.696

PIDAN PRESUPUESTOS



VINO DE PEPTONA OPTEGA TONICO RECONSTITUYENTE

¿Callos?

Alas

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín.

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera San Jerónimo, 5, principal

MADRID

Publicidad en todos los sistemas

Proyectos y presupuestos gratis

En sus compras haga usted referencia

AL DIARIO DE AVILA

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tiña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, molva una verdadera revolución, deserrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

DROGUERIA DE LOBO

Reyes Católicos, 25

En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.

Agente general: F. MACHERO.—Madrid. Apartado 12.025

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Sierra Cinta

de metro, económica, vendo. Escribid, Sierra. La Prensa. Carmen, 18. Madrid.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS



ESTE ALMANAQUE TRATA DE TODO, INFORMA DE TODO, ES UTIL Y ENTRETiene A TODOS. 600 PAGINAS—50 ARTICULOS—1.000 GRABADOS VARIOS MAPAS—5.000.000 DE LETRAS. Última participación gratuita en el número 1027 de la Lotería Nacional de Beneficencia de 1931. Depone 1.000 bonos ilustres de regalo, cada uno por libro, y de derecho a un viaje de beneficencia. Sólo por pesetas 2,50 en rústica, 1,50 en cartón, 1,00 en piel. PUEDE EN LAS BIBLIOTECAS, PAPELERIAS Y BAZARES. Se encuentran en la CASA DONAY-BALBUENA, calle de Alcalá, 40, y en todas las librerías de España, por 2,50 pesetas, en giro postal o cambio de cheques, con un coste postal.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 350 páginas.

POR 216 PESETAS

Perjudicadas en 12 plazos mensuales a 18'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son de alta y amena y de autores eminentes.

Selección de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Señalada precedo a las oficinas de la D. L. MICHENA PATRIA, Francisco, 120.—MADRID.

D.

de ...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

PHILIPS-RADIO H. DE AGUIRRE

EL DIA EN AVILA

La solemnidad de Fiestas Grandes

Ayer se celebró en la iglesia de Santiago y con asistencia del Cabildo de párrocos la solemnidad de Fiestas Grandes. Por la mañana tuvo lugar Misa solemne en la que predicó el coadjutor de la citada parroquia D. Diego H. Mangas.

Después de la Misa se expuso S. D. M. que permaneció manifiesto hasta las seis de la tarde; a esta hora se rezó la estación y se celebró la procesión con vista de altas.

A todos los cultos asistió numeroso público.

Baños contra el reumatismo

FÁBRICA DE RESINAS Navalunga (AVILA)

En la calle de Tomás Pérez chocó esta mañana un automóvil de la matrícula de Madrid con otra camioneta de la de Avila; ambos sufrieron pequeños desperfectos, sin que afortunadamente hubiera que lamentar desgracias.

SE ANUNCIA con carácter interino la plaza de Director de la Banda municipal de música del Ayuntamiento de San Bartolomé de Pinares.

Plazo de admisión solicitudes hasta el 20 de agosto en dicha Alcaldía.

El ministro de Obras Públicas en Avila

Ayer tarde y acompañado de su familia llegó a esta población el ministro de Obras Públicas D. Indalecio Prieto. Visitó varios monumentos, recorriendo en automóvil las murallas para admirar la perspectiva de la población desde los lugares más pintorescos, y después de descansar algún tiempo en un café del Mercado Grande regresó a Madrid en las últimas horas de la tarde.

SE VENDE camioneta Chevrolet, seminueva, carrozada para 16 viajeros. Para precio y detalles de venta, dirigirse Garage Chevrolet de Avila.

Por pescar con redes en el río Adaja ha sido denunciado Aquilino Meneses.

Una circular de la Jefatura de Estadística sobre el Censo electoral

La Jefatura de Estadística ha publicado una circular sobre la rectificación del Censo en la que se dice que en virtud del Decreto de la Presidencia de fecha 29 del pasado, se hace saber que las diferentes fechas señaladas para la rectificación del Censo quedan retrasadas 15 días, resultando por tanto que las listas estarán expuestas al público hasta el día 14 del actual, admitiéndose reclamaciones hasta dicha fecha.

Más de un millón de señoras usando en su hogar «OXIGENANTE DE CARBONES»

están ahorrando la mitad del carbón que gastaban en su cocina. Pida inmediatamente en Droguerías y Ultramarinos.

Depósito: Cesáreo Palacios

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Pedro Babin de erosiones en el muslo izquierdo ocasionadas al morderle un perro, y Enrique López de lesiones en la región frontal.

ANUNCIO

Se admiten cabras en la dehesa de Manzaneros, durante la temporada de invierno. Para tratar, con el administrador en la misma finca.



Vd. que quiere tanto a su hijo procurele la felicidad de ser fuerte y sano. No olvide que las diarreas durante la lactancia y dentición hacen que el niño se crie débil, y que siempre las cura el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. INOFENSIVO EN TODAS LAS EDADES

Las fiestas de los Secretarios

La corrida de ayer

En tres partes podíamos dividir la corrida que celebraron ayer los miembros del Colegio Oficial del Secretariado, pero renunciamos a ello porque sin hacerlo sacaremos la misma consecuencia que es ésta: Todo resultó muy bien.

Largo rato antes de la corrida comenzó a llegar a la plaza el público que la llenó casi por completo. En distintas localidades, especialmente en palcos y barreras, se veían numerosas y bellas señoritas que se tocaban con la clásica mantilla española unas, y otras con el amplio sombrero cordobés.

A la hora en punto hicieron su aparición en la plaza la madrina y las presidentas, que lo eran la primera doña Dolores Montero de Vidal, y las segundas las bellas y distinguidas señoritas, Engracia Hernández Teresa Jiménez, Eulalia Regalado y Julita Elcorobarrutia.

Al hacer el despejo de plaza el público abuchea al caballista por su ignorancia en lo que a hípica se refiere, y al poco rato el respetable aplaude a las cuadrillas al hacer el paseillo, saltando a la arena el primero de D. Manuel Santos que es jabonero aulco y con peor intención que un gitano. Rayito intenta pararle pero no lo consigue porque el bicho derrota que es un gusto. El maestro quiere lucirse pero no puede hacerlo porque se ve que el toro ha sido capeado. Con los trastos amaña una faena ya que no puede hacer otra cosa, y despacha al bicho de un bajonazo.

El segundo es negro meano y mas noble que el anterior. Palmeño lo saluda con unas verónicas que le valen olés y palmas. Con la muleta le da varios pases de rodillas y otros de cabeza a rabo a los que siguen después algunos naturales y ligados que se ovacionan. El público entusiasmado pide música y Palmeño mata de dos pinchazos y un descabello (ovación oreja y vuelta al ruedo).

Luis Muñoz en el suyo hizo una faena valiente tanto con el capote como con la muleta. En algunas ocasiones escuchó pa mas, y mató de una media al primer pinchazo, rodando el bicho sin puntilla.

En el que cerró plaza Palmeño II tuvo una tarde colosal; le salió haciendo la mariposa muy bien, dándole algunas verónicas que se aplaudieron. Con la muleta hizo una faena magnífica con pases de pecho, de rodillas, ayudado, etcétera, que entusiasman al respetable premiándole su labor con una ovación cerrada. En uno de los pases resultó volteado aparatadamente, pero sin consecuencias, clavándole después una entera hasta las boles que es suficiente. (Ovación, oreja y salida en hombros).

Los peones en general bien CURRITO

Durante la lidia del tercer toro ingresó en la enfermería el espectador Pablo Estrella, que sufría una herida leve en la mano izquierda ocasionada al clavarse una banderilla.

En el Colegio de Secretarios Terminada la corrida en el domicilio del Secretariado la madrina de la fiesta, las presidentas, los lidiadores y la prensa local fueron obsequiados con un vino de honor que fué admirablemente servido. Después de este acto tanto la Junta del Colegio como las presidentas obsequiaron a los matadores con valiosos regalos.

En La Peña En el Parque de «La Peña» se celebraron verbenas en honor de los secretarios, en las cuales actuaron con su maestría de siempre la «Orquesta Avila» y la orquesta que dirige D. Enrique Rodríguez. A las fiestas acudieron numerosas personas, entre ellas bellísimas señoritas luciendo valiosos

Ecós de sociedad

De días

Mañana, festividad de Nuestra Señora de los Angeles, celebrarán su fiesta onomástica la aristocrática y bella señorita Angeles del Alcázar, hija de la difunta condesa de Crescente, y las distinguidas señoritas de García Lunas y Luas Palomares y de Fournier.

Aniversarios

Mañana hace un año dejó de existir D. Vidal Sánchez, padre del capellán de la Casa de Misericordia, D. Esteban.

También se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento ocurrido en Cestona del industrial que fué de esta plaza D. Manuel González.

A las familias de los fallecidos reiteramos nuestro sentimiento.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Miguel, de Peñaranda de Bracamonte, ha contraído matrimonio la agraciada señorita Paz de la Rocha, y el empleado de Correos de la Administración de Avila D. Santiago Sánchez. Bendijo la unión el párroco de la citada iglesia, actuando de padrinos el funcionario del centro telefónico de Avila don José Martín y la señorita Eulalia González. Por el reciente luto del novio la boda se celebró en familia.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, llegó a esta población donde fijará su residencia.

Agravada

Ha sufrido un retroceso en su enfermedad, hasta el extremo de haberla sido administrados los últimos Sacramentos, la respetable señora doña Vicenta Sánchez, viuda de Gómez.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del ilustrado oficial de esta sucursal del Banco de España D. Ramón Artigas Cia. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Viajeros

Acompañado de su hija y nieta ha llegado D. Juan Murcia.

—Ha salido para San Sebastián acompañado de su esposa el propietario de Velayos D. Servilio Rodríguez.

—Regresaron de San Sebastián D. Manuel y D. Antonio Sánchez Merino, D. Manuel Fernández y D. José y D. Antonio M. Presa.

—Han llegado de Cáceres el presbítero D. Teodolfo Mohedano, y la ilustrada señorita luminada Catalina Mesonero, de aquella Delegación de Hacienda.

—Se encuentra en Avila pasando estas fiestas el secretario del Ayuntamiento de Madrid, D. Mariano Berdejo.

—Para pasar el verano han llegado: doña Victoria Astudillo con sus hijos los señores de Muller; la señora viuda de Gárate con su hija Mercedes; la señora doña María Pechuán acompañada de su sobrina la bella señorita María Teresa.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Astand y Congreño, CASTELAR. S.

DR. BEIRED. MEDICO HOTEL PARIS

mantones de manila, prolongándose aquellas hasta la madrugada.

La reunión de hoy

Con asistencia de casi todos los secretarios de la provincia y el vicepresidente de la Unión de Municipios D. Benito Valencia, esta tarde se ha reunido en Junta general ordinaria el Colegio de Secretarios tratándose asuntos de trámite.

DOCTOR BEIRED DE LOS HOSPITALES DE GRANADA Y COIMBRA ENFERMEDADES DE LA MATRIZ - PARTOS RAYOS X FUENCARRAL, 151 Consulta de 2 a 4 MADRID

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

13 700.—Madrid.—100.000 pesetas.
17 367.—Segovia.—60 000.
21 166.—Barcelona.—30 000
26 654.—Barcelona.—25.000.

Los números premiados con 1 500 han sido:

5.044; 41.990; 4 626; 24 564; 28 mil 970; 11.956; 6.955; 22 294; 999; 19 049; 9.465; 4 012; 6.406; 10 048; 4 754.

El retiro voluntario militar

MADRID.—Ayer se terminó el plazo de presentación de instancias para petición del retiro voluntario en el Ejército. Este ha sido concedido a los generales de Ingenieros señores Bedia y Pardiñas, al Sr. Lorenzo de Artillería y además a unos sesenta jefes de Infantería, Caballería, Música y mayores, etc.

Partido de fútbol en la Granja

Ayer se celebró en la Granja un partido de fútbol entre el equipo de la escolta presidencial y el local.

La cruz de los entierros

LÉRIDA.—Por once votos contra nueve ha sido aprobada una proposición del concejal tradicionalista, Sr. Pesa, el cual pedía el restablecimiento de la Cruz en los entierros católicos.

Hubo un debate acalorado en el que los extremistas trataron de oponerse pero al fin triunfó una mayoría que concedió la autorización solicitada.

El acuerdo ha causado excelente impresión entre las familias católicas de la localidad.

Curioso fenómeno geológico

ROMA.—El lago Capena, inmediato a Roma, que surgió en una noche de enero de 1930, acaba de desaparecer súbitamente.

Los habitantes de una aldea cercana fueron despertados durante la noche por intensos ruidos subterráneos. Marcharon hacia el lago y pudieron asistir a un curioso fenómeno de origen volcánico: una parte del lago iba desapareciendo rápidamente tragado por la tierra al mismo tiempo que de otros puntos surgían pequeñas corrientes de agua y caía una verdadera lluvia de piedras, para protegerse de la cual hubieron de guarecerse.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 1 de agosto de 1932

Ho- ras	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		Dirección.	Fuerza.	Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.					
8	669,4	15,8	12,6	NNO	1	Nuboso	>	Máx. 23,8
12	668,8	23,6	16,0	NNO	2	Idem	>	
18	668,2	22,2	15,2	NNO	3	Idem	>	Mín. 15,2

PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma DEL SEÑOR D. Vidal Sánchez Sáez Que falleció el día 2 de agosto de 1931 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA D. E. P. Su desconsolada esposa doña Teófila Magarzo Gómez; hijos don Demetrio, doña María Antonia, doña Faustina y don Esteban (capellán de la Casa de Misericordia de esta ciudad); hijos políticos don Ambrosio Sobrino, doña Isidora Bolaños y don Eliseo Rodríguez; hermana doña Severina Sánchez; nietos, sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa que por su eterno descanso se celebrará el día 2 de agosto, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago Apostol de esta Ciudad por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Avila y agosto de 1932. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.